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“Bello il centro storico ma mancano locali aperti”

Pubblicato: Martedì 19 Novembre 2013

Un gazebo per accogliere tutti quei ragazzi
che vogliono migliorare la propria città, ma anche un momento di svago per bere tutti insieme una
dolce cioccolata calda con qualche tradizionale amaretto o torrone. Questo è stato l’intento
dell’associazione Saronno Giovani che sabato pomeriggio dalle 16 ha organizzato un ritrovo pubblico
in Piazza Donatori del sangue. Tanti gli under 25 presenti, circa un sessantina, che hanno potuto
consultare gli esiti del sondaggio, composto da cinque domande sulla qualità di vita a Saronno,
promosso dall’associazione nel mese di Settembre.

«Gli elementi alla base di questa inchiesta sono stati la percezione di sicurezza, la vivibilità del centro
storico e l’utilizzo delle strutture sportive – spiegano dall’associazione Carlotta Vinca, Lorenzo
Cattaneo e Alex Alberio-. Il sondaggio si basa su un campione di 506 saronnesi; per quanto riguarda il
centro della nostra Città, si denota che soltanto il 27% degli intervistati dà una risposta negativa, mentre
il 37% lo frequentano solo durante il giorno; quest’ultima percentuale si rispecchia molto nei risultati
della domanda successiva da dove emerge sostanzialmente una mancanza di locali aperti e poca
attrattività generale; elemento non da trascurare è la percezione di sicurezza che i cittadini hanno, dove
il 21% ha dato risposta a “ho paura ad uscire la sera”; si nota, invece, dal resto del sondaggio una cattiva
informazione dei servizi presenti già sul territorio, infatti, la maggior parte degli intervistati riscontrava
problemi o rimaneva scoraggiata nel organizzare eventi (pur avendo il comune di Saronno uno sportello
unico per questo); questo tendenza di poca informazione si nota anche per le strutture sportive
(risposte positive: 10,35%) , dove Saronno presenta invece ottimi e numerosi impianti, il motivo viene
poi spiegato in quanto i cittadini le ritengono poco pubblicizzate (29,7%) o troppo costose (17,19%).
Scopo principale del nostro impegno, anche in questa occasione, è quello di sensibilizzare i più grandi
ad aiutarci per costruire il nostro futuro. Per questa ragione invitiamo le forze politiche Saronnesi a
provvedere e cercare di dare una risposta ai problemi che sono emersi da un’iniziativa seppur
portata avanti da giovani ma che merita l’attenzione di tutti». 
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